
 

 

VERBALE CONSIGLIO D’ISTITUTO 8/6/2017 
 
1) APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 

DELIBERA N° 19:Il verbale della seduta precedente v iene approvato.  
Astenuta Testa perché assente. 

      
2)   APPROVAZIONE CONTO CONSUNTIVO ESERCIZIO FINANZIARIO 2016 
      La Preside comunica che il Consuntivo in oggetto è già stato approvato dai revisori dei conti in          
data 25 maggio. Non ci sono osservazioni in merito. 
DELIBERA N° 20: il conto consuntivo esercizio finan ziario 2016 viene approvato 
all’unanimità 
 
3)  MODIFICHE AL PROGRAMMA ANNUALE ESERCIZIO FINANZIARIO 2017 
La Preside, considerati gli accertamenti avvenuti dopo l’approvazione del Piano Annuale 2017 
approvato dal Consiglio d’istituto in data 02/02/2017, illustra i movimenti e la richiesta di variazioni. 
DELIBERA N° 21: le modifiche al programma annuale e sercizio finanziario 2017 vengono 
approvate all’unanimità 
 
4) CONTRIBUTO VOLONTARIO a.s. 2017/2018 
La Preside comunica che per il prossimo a.s. le tre sezioni di  prima della Scuola Secondaria non 
avranno  l'iPad mini, che é fuori produzione, ma l’iPad. Propone inoltre di far acquistare alle 
famiglie una custodia originale Apple, in silicone, del costo di circa 15 euro e una applicazione, 
“Zulù”, del costo di 5 euro, che garantisce una gestione migliore dell'iPad nel rapporto docente- 
alunno. Propone pertanto di mantenere la somma di 30 euro come contributo volontario, 
comprensivo di quota assicurativa. Il Consiglio approva quanto proposto senza alcuna 
osservazione in merito. 
DELIBERA N° 22: si delibera la somma di 30 euro com e  contributo volontario per le 
famiglie relative all’a.s. 2017/2018 
 
5) PREFESTIVI a.s. 2017/2018 
Con richiesta unanime tutto il personale ATA chiede la chiusura in concomitanza con alcuni ponti. 
La richiesta viene approvata all’unanimità. 
DELIBERA N° 23: si delibera la chiusura nei seguent i giorni prefestivi per l’a.s. 2017/2018: 
venerdì 5 gennaio; venerdì 30 marzo; lunedì 30 apri le. 
 
6) ADOZIONE LIBRI DI TESTO SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO a.s. 2017/2018 
La Preside spiega ai genitori presenti che lo Stato impone annualmente un tetto per l’acquisto dei 
libri di testo. Al momento tale tetto di spesa è fermo all’ultimo aggiornamento datato 2013. 
Ovviamente le case editrici tendono invece a rivedere annualmente i costi dei propri testi. In 
riferimento pertanto ai limiti imposti, il nostro Istituto rientra nei parametri per quanto riguarda il 
preventivo di spesa delle classi prime; non rientra invece con il preventivo per le classi seconde e 
terze. Si chiede pertanto una deroga a quanto previsto. Il Consiglio è d’accordo in modo unanime. 
DELIBERA N° 24: si delibera la deroga per il tetto di spesa relativo all’adozione dei libri di 
testo per la Scuola Secondaria di primo grado 
 
7) ORGANICI DI DIRITTO a.s. 2017/2018 
La Preside comunica che è stata assegnata al nostro Istituto l’ottava sezione della Scuola 
dell’Infanzia, siamo quindi in grado di accogliere tutte le richieste. Per la Scuola Primaria avremo 
tre classi prime per plesso; al momento non abbiamo notizie relative al completamento della  
nuova Scuola primaria e al conseguente trasferimento del plesso De Amicis; alla Secondaria 
avremo tre classi prime; la presenza di corsi completi porterà all’aumento di docenti di ruolo. 
 
8) COMUNICAZIONI DEL DS E DEL PRESIDENTE 
La Preside spiega che dal 2015 anche il nostro Istituto è coinvolto nel piano di autovalutazione che 
ci porta annualmente alla stesura del RAV e del Piano di MIglioramento; come ogni anno 
aggiorneremo entrambi secondo le scadenze indicate. 



 

 

Comunica poi che, con atto di indirizzo già firmato dal commissario, non verrà attuato per il 
prossimo a.s. alcun piano relativo al trasporto degli alunni della Scuola Secondaria. 
Da ultimo, con l’ausilio della docente Testa, in qualità di animatrice digitale, la Preside presenta i 
risultati di un questionario rivolto ai ragazzi delle prime classi della Scuola Secondaria 
relativamente alla didattica digitale: ne emerge un diffuso entusiasmo da parte degli studenti nei 
confronti dello strumento e delle sue potenzialità. La Dirigente riferisce l’intenzione di acquistare 
due carrelli iPad destinati alle due primarie e di aumentare la dotazione anche alla Scuola 
dell'infanzia. 
L’incontro si chiude con un ringraziamento da parte della Dirigente a tutte le componenti 
scolastiche, in particolare ai genitori che hanno contribuito al successo della Prima Giornata 
Sportiva d’Istituto. 
 
 
 La Segretaria                                                                                      Il Presidente del CdI 
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